



## 东南商报

2014年6月29日 星期日  
编辑：汪林 组版：张婧



万庆良落马前一天开会的电视画面。

中央纪委监察部网站6月27日下午发布消息：广东省委常委、广州市委书记万庆良涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。万庆良此次正式公布接受调查事发突然。根据广东当地媒体报道，6月26日上午他还曾主持会议，当天下午，他到广州市天河区就推进“稳增长、调结构”展开专题调研。

万此前已经数次被传接受调查，但事后却依然现身。这次正式公布被调查显示中央巡视组进驻之后，广东反腐“打老虎”进入新的阶段。

### 二度传言被调查

2013年12月19日，广东省纪委宣布对原广州市副市长、增城市委书记曹鉴燎涉嫌严重违纪违法的问题进行立案调查。据了解，曹鉴燎案主要牵涉曹在广州天河区等地的城中村城市化改造过程中的土地出让等问题。

曹鉴燎2007年7月后任广州市副市长，2011年12月后，曹兼任广州增城市委书记，增城经济技术开发区党工委书记、管委会主任。从2007年开始，天河区猎德村、冼村等地村民多次就城中村改造和日常村务管理、财务不透明等问题集体行动向有关部门反映诉求，相关问题却一直没有得到妥善解决。

万庆良自2010年7月后开始出任广州市委副书记、市长一职，并与2011年12月，出任广州市委书记。两人自2010年开始，成为直接上下级。

2013年下半年，中央第八巡视组进驻广东，曹鉴燎被正式立案调查。有消息称万庆良也一度被有关部门叫去问话，被传涉案，但当时未被采取措施。

事实上从2013年开始，有关万庆良涉及贪腐被调查的传言就一直有停止过。2013年初，揭阳原市委书记陈弘平因为涉嫌严重违纪问题，被广东省纪委立案调查，并于同年7月被开除党籍和公职。陈弘平历任揭阳市委副书记、政法委副书记、代市长、市长等职。纪检机关查明，陈弘平在揭阳市任职期间，利用职务上的便利，为他人谋取利益，先后多次收受他人贿赂，数额特别巨大。

在2003年到2007年间，陈弘平与万庆良一直是“工作搭档”，并在万庆良升任副省长之后接任其揭阳市委书记一职。揭阳当地盛传万庆良与陈弘平和揭阳腐败案件密切相关。陈2013年被调查后，万庆良也一度被传涉案受到调查。而揭阳窝案持续发酵，多名市级领导陆续被调查。多位本地消息人士指，万牵涉的主要问题应该与揭阳窝案有关。

### 十年基层宣传干部

万庆良1964年出生，广东五华人。五华县位于粤东北梅州地区。梅州古称嘉应州，有世界客都之称。梅州地区多山、交通不便，经济也不发达。而客家子弟往往读书用功、吃苦耐劳，读书经商从政颇有建树，在广东政坛，客家籍官员为数众多。

万庆良的个人简历，显示他1984年毕业于嘉应师范专科学校，先后在嘉应师范、梅县县委宣传部、梅州市委宣传部任职。万庆良在梅县县委宣传部任宣传科干事、副科长等职，前后在梅州宣传系统工作近10年，万庆良的能力受到肯定。

1997年开始，万出任梅州市下属蕉岭县的县委副书记，开始进入了职位快速提升的时期。2000年初，36岁的万庆良出任共青团广东省委书记、共青团中央常委。2003年初开始的5年时间里，万庆良先后任广东揭阳市委副书记、代市长、市长、市委书记、市人大常委会主任等职。

万庆良主政揭阳五年，有媒体报道称他创造了“欠发达地区突破重围”的“成功模式”。首先是做产业规划，他提出工业要进园，居民要进区，产业要聚合，城镇里的工业企业应该集中搬到一个工业区里。据报道，他“无中生有”地为揭阳争取了一些大项目，比如不被看好的揭阳潮汕机场，一度要被“枪毙”了，但“万庆良亲自带队争取了下来”。又如首期投资达585亿元人民币的“中石油广东石化炼油项目”。

2008年初开始，44岁的万庆良出任广东省副省长，省政府党组成员，成为当时广东省唯一的“60后”省部级干部。

### 强拆最牛违建别墅

任职广东省副省长两年之后，2010年4月，万庆良转而出任广州市委副书记、市长一职。万庆良真正被公众所认识，则是在出任广州市市长之后的高调拆违章建筑行动。

上任两月之后，万庆良强力督阵广州市城市综合执法部门开展的查处违法建设专项行动，并屡次撂下铁腕整治违建的狠话。当时被称为“广州富人居住区”的二沙岛，违建严重，而业主“非富则贵”，不把城管部门放在眼里，拆违工作推进困难。

万庆良批示对其中一处违建最严重、号称价值两亿元的“最牛违建别墅”强制整体拆除。这次“硬碰硬”的强拆行动震动全国。不过，也有一些官员私下表示，新官上任头把火的“铁腕拆违”“博宣传的意味太浓”。

亚运会后，广州城市面貌焕然一新，但经济面临转型，新生的增长动力不足。2011年初开始，万庆良带队在北京、上海、重庆、成都、西安等全国各地开展了一系列轰轰烈烈的“新广州、新商机”重大项目投资推介和招商活动，并将招商推介活动搞到了俄罗斯和土耳其等国家。

2011年3月在北京人民大会堂举办的第一场推介活动后，官方公布的口径为“推介会签约项目达140个，累计总投资额达7230亿元。”当年“广州市与各地企业签约项目将达284个，涉及投资额近1万亿元。”而到2014年3月，据万庆良自己总结，“新广州·新商机”推介会“历经4年，累计签约项目640多个，落地完成投资1200多亿元”。这一成果显然来之不易，与官方早期的宣传相差巨大。

### 踢足球无人敢挡

万庆良来自广东足球之乡五华县，不仅喜欢看球，也喜欢下场踢球。据媒体报道，万在嘉应师专时就是“球场上的主力”。任副省长后，万庆良选择了大耗体力的体育运动——踢足球为自己减压。2009年，广东省政府办公厅和广州市政府办公厅开展了一场足球友谊赛。据参赛者事后回忆说，“副省长万庆良在场上带球冲锋，无人敢挡，终于，省政府罕有大胜市政府。”

广州每年夏秋之交都要举办“横渡珠江”活动，市领导亲自下水，全市各机关和企事业单位以及市民个人报名参加，每年参与人数达到数千人。这种活动既是检验治理珠江水质污

染的成果，也是一项群众运动，近两年，一些广东省领导和珠江上游城市的市长也带队参与。2011年的7月，此前不会游泳的万庆良，据媒体报道，“连续12天从晚8时苦练游泳到凌晨1时，前后共15天”，就横渡了800米水深浪急的珠江。于是有官员说：“进步如此迅速让人惊讶！这得益于万市长的运动天赋，也归因于万市长的坚强意志。”

而每年端午节前后举办的“广州国际龙舟邀请赛”，正式开赛前例行有一个表演赛环节，万庆良带领的市领导队“连续三年夺得第一名”，2014年则不敌国际友人队，“首次屈居第二”，成为城中笑谈。

### 600元租住住宅小区

2011年初，万庆良在省党代会后主动找到媒体谈“房价飙升广州市民幸福吗”，说年轻人要转变观念，从有住房变成有房住，不应该一味要买房，租房也可以，又说自己“工作了20多年，还没有买房”，“还住在政府宿舍，珠江帝景130多平方米，每月缴租600元，政府补贴一些”。此言一出，公众舆论哗然。珠江帝景是广州有名的临江住宅小区，130平方米的房子市场租赁价格在每月4000元以上。万庆良的600元租住珠江帝景130平方米房子的言论成为一时笑谈。不少舆论批评他的言论类似“何不食肉糜”，不了解民众真实感受。

2011年12月，正式出任广州市市长1年8个月之后，万庆良被任命为新一任广州市委书记，而前任广州市委书记张广宁则没有被安排新的职务，只以广东省委常委的身份分管南沙开发，2012年9月，张广宁才被正式任命为鞍钢集团公司董事长兼党委书记。

### “反腐请从监督我开始”

据媒体报道，接任广州市委书记之后，万庆良对于党员领导干部的反腐败问题多次发表过讲话。

2012年1月，在广州市纪委十届二次会议上，万庆良发言实践证明，“一把手”是“总开关”。做好反腐倡廉工作要把握两个关键：“一把手”抓，抓“一把手”。一个地区或单位的“一把手”反腐倡廉做得好，就是一面旗帜；“一把手”做得不好，就会带坏风气，甚至出现窝案。“我这个市委书记要带头接受班子成员、社会各界和人民群众的监督，各级各部门的‘一把手’也要带头抓好反腐倡廉，真正发挥好‘总开关’作用。”

2013年2月，在广州市纪委十届三次会议上，万庆良说，“请大家从监督我开始，绝不插手任何土地、工程、项目、国有资产、招投标，绝不利用自己的权力为亲友、为他人谋取私利，绝不追求特权、追求享受。他说，对于腐败分子应当露头就打，否则“苍蝇”可能变“老虎”。

2014年1月，在广州市纪委十届四次会议上，万庆良再次表示，“市委书记要首先带好头，要把市委书记和市委常委摆进去，大家监督我作为市委书记是怎么做的”，“有没有插手工程、土地、项目，包括城市容积率？有没有在选人用人上，买官卖官、跑官要官？有没有运用书记的权力谋私利？这三个方面请大家监督我，发现问题及时检举。”

就在被调查前一天，2014年6月26日上午，万庆良还主持召开广州市第二批党的群众路线教育实践活动专题会议，听取汇报，并强调“自我批评要‘怕不辣’、相互批评要‘不怕辣’”。

据《第一财经日报》

## 七心作文 中考应试作文

### 恭喜李永清老师再次命中中考作文主题

一年一度的中考已经结束，作文题目成了大家关注的焦点。对七心作文中考作文应试班的同学们来说，太幸运了，在考前的辅导中，李老师再次切中考作文命题。由李老师命题的《记忆》与《守旧》两题，无论是主题思想还是写作思路的分析，与中考《深处》完全一致。至此，李老师已经连续8年命中宁波中考作文命题，其中三年是同题。相关题目的分析，读者可以通过网络搜索查阅。

七心作文是中考作文网专家，少年素质教育报《小记者》主编李永清先生研发的作文品牌，教学采用李老师的情景作文教学法，重点开发孩子的想象、联想能力，让写作与阅读不再是孩子的难题。

七心作文不仅教学方法灵活，而且对每个孩子的作文在课后进行详细的修改和写作

思路点拨，再通过老师详细讲评，让孩子再创作，做到同题不同主题，同事不同思路，让孩子真正学会自由写作。

七心作文拥有强大的专业的师资队伍，实行小班化教学，推出“私人定制”的小作家班、精品班，满足学生个性化教育需求。

扫描七心作文网二维码到现场报名即送小作家书籍《歌声》一本。

地址：海曙大沙泥街54号中央商厦5-32-35  
宁波市海曙区泛亚管理进修学校

电话：87196386、87196716

网址：www.7xedu.com

微信：qixinzuowen (请关注七心作文公众号)  
海教广备 [2014] 0618号



## 公告

为进一步向社会保险参保单位、参保人员提供良好服务，宁波市区（含海曙区、江东区、江北区、镇海区、北仑区、鄞州区、大榭开发区、高新区、保税区、东钱湖旅游度假区，下同）新的社会保险统一申报征缴信息系统将于2014年7月1日正式上线运行。在该系统运行初期，可能会出现间歇性不稳定情况，敬请宁波市区参保单位和参保个人尽量避免在2014年7月1日至7月4日期间到各级社保经办机构、各街道（乡镇）及社区办理以下业务：

- 一、社会保险登记及登记变更；
- 二、养老保险、医疗保险个人账户转移及清算（其中：市区、奉化、宁海、象山的医保个人账户业务暂停办理）；
- 三、社会保险参保证明及个人缴费记录查询；
- 四、各类涉及参保办理的相关业务。

在此期间，各用人单位的网上申报系统也可能受到影响，也请各单位尽量避免上述业务操作。

系统运行初期给参保单位和参保人员带来的不便，敬请谅解。  
宁波市人力资源和社会保障局  
2014年6月29日